

本报报道帮助67岁的周克勤跨越重洋找到小学同学孙兴萍 迟到57年的感谢终于说出口

寻找

今晚报与生活广播合办
热线(微信)18602216901

本报记者 狄慧

9月26日,本报《寻找》栏目刊登《只为57年前没说出口的“谢谢”》一文,帮助远在美国的67岁老人周克勤寻找小学老师和同学。报道见报当天就被周克勤的小学同学裘建国看到,并联系上了其中一名同学孙兴萍。近日,周克勤通过电话向孙兴萍说出了那声迟到57年的“感谢”。

“我认识周克勤,也认识他要找的孙兴萍。”报道见报当天,寻找热线就接到了市民裘建国的来电,他带来了找到孙兴萍的好消息。

“我家也住在实验楼,和周克勤小学同级不同班,和孙兴萍则是中学同学。”裘建国是《今晚报》的忠实读者,当他看到报道标题里有周克勤名字的时候,就在想是不是当年住在实验楼四号楼的同学周克勤,看到报道中写到周克勤要找孙兴萍时,就更加肯定了自己的想法。“我和孙兴萍是九十八中的同学,毕业后虽然失去联系,但是我认识她的表哥和表弟。”裘建国通过孙兴萍的表哥联系上了孙兴萍。

得知周克勤在寻找自己,孙兴萍的第一反应是惊讶。“不仅裘建国给我

打电话,我同事也给我发信息说美国的同学找我,一时间我都没有反应过来是怎么回事。”孙兴萍告诉记者,她记得周克勤,但送周克勤回家的事却想了好久才记起来,“当年周克勤转到我们班,老师说他家住得有点远,问谁能送一下,我和赵凤华就主动接下这个任务。当时就觉得是很普通的助人为乐,我和赵凤华都没有当回事,没想到周克勤一直记着。”孙兴萍在电话里笑着说,其实每天放学趁着这个机会可以去实验楼玩,她和赵凤华也很开心。现在回想起来,周克勤不爱说话,很文静,有时有自行车快速骑过来,自己都会伸手拽他一把,怕他被车碰到。

后来周克勤再次搬离中山门,从

此和同学断了联系。而孙兴萍始终没有离开过那里,工作分配到距离学校100米的食品店,结婚后也住在学校附近,经常看到小学同学。“做梦都没想到他会找我,这么微不足道的小事,他记得如此清晰,说明他很看重小学这段情谊,是个懂得感恩的人。”孙兴萍感慨道。

“我原本没有抱很大希望,没想到这么快就找到了孙兴萍,这么快就能帮我圆梦,让我能亲自向她说声感谢。”周克勤和孙兴萍取得联系后,向本报《寻找》栏目表达感谢,兴奋地说打算明年回国和同学们相聚。孙兴萍表示会继续和赵凤华取得联系,并发动同学寻找小学班主任常老师。大家如有线索可以联系本报《寻找》栏目。

寻找信息汇总

1. 寻找老师包毓欣

穆大明寻找2008-2010年南开校区南开艺术中学历史老师包毓欣,如今学校更名为天津师范大学南开附属中学。

穆大明联系电话:15122989161

2. 寻找同学魏升

魏升原住在和平区鞍山道小学附近,1981年在天津医科大学工作,后失去联系。

唐欣联系电话:13820839653

3. 寻找邻居程宝兰

65岁的杨满锡寻找老邻居程宝兰。程宝兰今年应该72岁左右,原来住在南开区北门里同和里1号。

杨满锡联系电话:15802215964

4. 寻找邻居刘淑琴

74岁的段乃琴寻找当年的老邻居刘淑琴。刘淑琴今年应该75岁,和段乃琴是儿时伙伴,曾经住前后院,地址是南开区南大道宝龙巷,刘淑琴住14号,段乃琴住16号。

段乃琴联系电话:13114871756

本报记者 狄慧整理

双节假期本市铁路客流超355万人次

本报讯(记者张家民 通讯员冯秀于智名)刚刚结束的中秋、国庆假期,铁路天津站及管辖各站共计发送旅客178.3万人次,日均17.8万人次,超过2019年同期水平,其中高峰日为9月29日,单日发送旅客19.4万人次;共计到达旅客176.9万人次,日均17.7万人次,超过2019年同期水平,其中高峰日为10月4日,单日到达旅客20.4万人次。

为充分应对假期大客流,天津站及时成立帮岗突击队,提前与天津铁路职业技术学院联系,组建40人的志愿服务团队,加强现场秩序维护和旅客宣传引导。根据客流情况,随时加开人工安检、验证、检票、出站通道,动态调整各站客运组织模式和旅客走行流线,确保旅客便捷有序出行。此外,提前制定重点时间段、客流高峰期的应急组织预案,开展大客流应急演练。加强旅客交通接驳,畅通与公交、地铁、出租车等部门的沟通联系,保证安全有序。

板凳课堂接地气 法治宣传有人气

本报讯(记者何欣)近日,东丽区无瑕街司法所联合街综治中心、华盛里居委会及滨海教育矫治所,以华盛里社区“板凳课堂”为平台,深入社区开展法治宣讲活动。

在“板凳课堂”上,工作人员和居民围坐在一起,以民法典、市法治宣传教育条例等法律和条例为主要内容,通过唠家常的方式,现场讲解宅基地继承、房屋翻新等问题,为居民答疑解惑。同时,围绕借贷问题、土地承包、婚姻继承、赡养老人等方面的规定,普及民法典中关于借钱不还、合同签订等与居民生活密切相关的法律知识。工作人员还将近年来高发的诈骗案件融入一个个精彩的小故事,揭露销售虚假养老产品、保健品骗局和冒充公检法骗局、新型电信网络诈骗等诈骗伎俩,传授防骗技巧和紧急救助措施。

此次“板凳课堂”法治宣讲活动的开展,提升了广大居民的法律意识。

我在现场

小花园长椅损坏



本报讯(记者刘畅)昨日有热心市民拨打本报热线电话反映,红桥区子牙里小区3号楼附近小花园内多把长椅损坏,存在一定安全隐患。

记者在子牙里3号楼附近的小花园看到,花园内有数把木质长椅,其中一把椅子的椅面和椅背木板折断,另外一把椅子的椅面也已开裂折断,还有一把长椅的椅面少了一根木板,椅架上固定木板的螺钉裸露在外。居民李先生告诉记者,经常有老人坐在椅子上休息聊天,希望相关部门能尽快维修。

记者就此情况联系子牙里第一社区居委会,工作人员表示会将问题上报,尽快进行处理。刘畅摄(奖李先生信息费25元)

点亮好奇心 童筑科技梦

近日,由河北区教育局主办的“点亮好奇心,童筑科技梦”科普活动在河北区第19幼儿园开展。活动通过科学小实验、科学小游戏等方式,让孩子们发现科学中的神奇现象,产生对科学知识的兴趣,让科技强国的种子在孩子们的心中渐渐萌芽。

本报记者 王津
通讯员 张越撰



天津大学机械学院墙绘实践队开展志愿服务 巧手绘美景 扮靓新农村

本报讯(记者张家民 通讯员张鸾杨青)近日,天津大学机械学院组建墙绘实践队,深入津南区小站镇操场河村开展“手绘乡村”志愿服务,让该村的商业街焕然一新。

活动中,40多名师生充分发挥自身专业特长,挥画笔绘就校村合作、助力乡村振兴的美丽画卷。墙绘通过党建引领、乡风文明、特色农业等元

素,为乡村振兴提供文化助力。天津大学机械学院教师刘若宸介绍,实践队前期准备了近一个月,并到操场河村进行了调研,而后向同学们征集了30多幅墙绘设计图,从中选出优秀作品,最终形成一墙一风景、一墙一文化的乡村墙绘。

一幅幅色彩饱满、形象生动的乡村墙绘扮靓了乡村,也渲染了喜



庆的节日气氛。朴实的画风、接地气的内容,让文明抬头可见、驻足可观。

图片由操场河村提供